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Exercice 1 [3 points] 
 

Résoudre dans ℝ les équations et l’inéquation suivantes : 
 

1.  ݁ି௫ାଶ × ݁ଷ௫ିଵ < 1 2.  ݁௫ାଵ + ݁ହ = ݁ଶ 3.  ݁௫మିଶ௫ = ݁ିଵ 

 
Exercice 2 [5 points] 
 

La concentration d’un médicament dans le sang en mg. Lିଵ au cours du temps ݐ 
exprimé en heure est modélisée par la fonction ݂ définie sur [0; +∞[ par : 
 

(ݐ)݂ = ଴,ହ௧ି݁ݐ  
 
 

On admet que ݂ est dérivable sur [0; +∞[. 
 

 
 
 

1. Calculer la valeur exacte de ݂(4) puis l’arrondi à 0,01 : interpréter dans le 
contexte de l’exercice.  
 

2. Montrer que pour tout ݐ ∈ [0; +∞[, ݂ᇱ(ݐ) = (1 −  .଴,ହ௧ି݁(ݐ0,5
 

3. Étudier le signe de ݂′(ݐ) sur [0; +∞[. 
 

4. Donner le tableau de variations de la fonction ݂ sur [0; +∞[. 
 

5. Quelle est la concentration maximale du médicament dans le sang ?  
On donnera la valeur exacte, puis l’arrondi à 10ିଶ. 
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Exercice 3 [6 points] 
La suite (ݑ௡)est définie par ݑ଴ = 0 et, pour tout entier naturel ݊ : 
 

௡ାଵݑ =
௡ݑ + 4
௡ݑ + 1  

 

1. BONUS    Cette question n’est pas nécessaires à la compréhension du reste de l’exercice. 
 

Le programme Python suivant demande à l’utilisateur d’entrer un entier naturel ݊ 
puis affiche la valeur de ݑ௡ : 
 

01 U=0 
02 n=int(input("n=")) 
03 for k in range(0, … 
04  U= … 
05 print(U) 
 

Écrire sur la copie les ligne 03 et 04 en les complétant exactement comme elle 
doivent être tapées en Python. 
 

2. Pour tout ݊ ∈ ℕ, on pose : 

௡ݒ =
௡ݑ − 2
௡ݑ + 2 

a.  Calculer ݒ଴. 
b.  Démontrer que la suite (ݒ௡) est géométrique et préciser se raison. 
c.  Exprimer ݒ௡ en fonction de ݊. 
 

3. Démontrer que, pour tout entier naturel ݊, on a : 
 

௡ݑ = 2 ×
3௡ − (−1)௡

3௡ + (−1)௡  

Exercice 4 [3 points] 
On considère la suite (ݑ௡) telle que, pour tout ݊ entier naturel : ݑ௡ = ݊ cos(݊ߨ). 
 

1. Calculer les cinq premiers termes de la suite (ݑ௡). 
 

2. Calculer la somme des vingt-cinq premiers termes de la suite (ݑ௡), c’est-à-dire la 
somme : ݑ଴ + ⋯+  .ଶସݑ

 
Exercice 5 [3 points] 

On considère la suite (ݒ௡) telle que, pour tout ݊ entier naturel :  ݒ௡ = 
ୡ୭ୱ(௡)
௡ାଵ

 . 
 

1. Amine affirme : « tous les termes de la suite (ݒ௡) sont positifs ». A-t-il raison ?  
 

2. Béatrice affirme « pour tout ݊ entier naturel non nul, on a : − 
ଵ
௡

 < ௡ݒ < 
ଵ
௡

  ».  
A-t-elle raison ? 
 

3. Chen affirme « il existe un entier naturel ݊ tel que : ݒ௡ = 0 ». A-t-il raison ?   
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Corrigé thiaude 
 

Exercice 1 

1.  ݁ି௫ାଶ × ݁ଷ௫ିଵ < 1 ⇔ ݁ି௫ାଶାଷ௫ିଵ < ݁଴ ⇔ ݁ଶ௫ାଵ < ݁଴ ⇔ ݔ2 + 1 < 0 ⇔ ݔ2 < −1 ⇔ ݔ < −
1
2 

ࡿ = ] −∞ ; −
૚
૛[ 

 

2.  ݁௫ାଵ + ݁ହ = ݁ଶ ⇔ ݁௫ାଵ = ݁ଶ − ݁ହ. Or, 2 < 5 donc : ݁ଶ < ݁ହ, par conséquent : ݁ଶ − ݁ହ < 0 ; or, pour 
tout ܽ ∈ ℝ, ݁௔ > 0, donc l’équation : ݁௫ାଵ = ݁ଶ − ݁ହ n’a pas de solution réelle.   
ࡿ = ∅ 
 

3.  ݁௫మିଶ௫ = ݁ିଵ ⇔ ²ݔ − ݔ2 = −1 ⇔ ଶݔ − ݔ2 + 1 = 0 ⇔ ݔ) − 1)ଶ = 0 
⇔ ݔ − 1 = 0 ⇔ ݔ = 1 
ࡿ = {૚} 
 

Exercice 2 
Concentration d’un médicament dans le sang en mg. Lିଵ, temps ݐ exprimé en heure  
ݐ∀ ∈ [0; (ݐ)݂ ,]∞+ = ;଴,ହ௧, on admet que ݂ est dérivable sur [0ି݁ݐ +∞[ 
 

1. Calculer la valeur exacte de ࢌ(૝) puis l’arrondi à ૙, ૙૚ : interpréter dans le contexte de l’exercice.  
݂(4) = 4݁ି଴,ହ×ସ = ૝ିࢋ૛ ≈ ૙, ૞૝ ࢏ࢊ࢔࢕࢘࢘ࢇ à ૙, ૙૚ 
૝ࢎ après l’injection du médicament sa concentration est  ≈ ૙,૞૝ ࢍ࢓.  .૚ିࡸ
 

2. Montrer que pour tout ࢚ ∈ [૙; (࢚)ᇱࢌ ,]∞+ = (૚ − ૙, ૞ିࢋ(࢚૙,૞࢚. 
(ݐ)݂ = ଴,ହ௧ି݁ݐ   
Rappel ∶ ݑ) × ᇱ(ݒ = ᇱݑ × ݒ + ᇱݒ × ᇱ(௔௧ା௕݁)  ݐ݁  ݑ = ܽ ݁௔௧ା௕ 
݂ᇱ(ݐ) = 1 × ݁ି଴,ହ௧ + (−0,5)݁ି଴,ହ௧ ×  ݐ
݂ᇱ(ݐ) = ݁ି଴,ହ௧(1 −  (ݐ0,5
࢚∀ ∈ [૙; (࢚)ᇱࢌ,]∞+ = (૚ − ૙, ૞ିࢋ(࢚૙,૞࢚ 
 

3. Étudier le signe de (࢚)′ࢌ sur [૙; +∞[. 
Pour tout ܽ ∈ ℝ, ݁௔ > 0 donc pour tout ݐ ∈ [0; +∞[, ݁ି଴,ହ௧ > 0 par conséquent le signe de ݂ᇱ(ݐ) est 
celui de 1 − ݐ Or, pour .ݐ0,5 ∈ [0; +∞[ on a les équivalences : 

1 − ݐ0,5 > 0 ⇔ ݐ0,5− > −1 ⇔ ݐ0,5 < 1 ⇔ ݐ <
1

0,5 ⇔ ݐ < 2 

Conclusion : 
• sur [૙; ૛[, ࢌᇱ(࢚) > ૙  • sur ]૛; +∞[, (࢚)ᇱࢌ < ૙  • ࢌᇱ(࢚) = ૙ ⇔ ࢚ = ૛  
 

4. Donner le tableau de variations de la fonction ݂ sur [૙; +∞[. 
Le signe de ݂′ donne le sens de variation de ݂ donc on déduit de la question précédente le tableau de 
variation :  
 

 ∞+                     2                       0 ݐ
 − + (ݐ)′݂

Sens de  
variation  

de ݂ 

 

 
5. Quelle est la concentration maximale du médicament dans le sang ? On donnera la valeur exacte, 

puis l’arrondi à ૚૙ି૛. 
D’après le tableau de variation de ݂, la concentration maximale est ଶ

௘
 ≈ 0,74 

(atteinte 2ℎ après l’injection). La concentration maximale est environ ૙, ૠ૝ ࢍ࢓.  .૚ିࡸ
  
  

0 

0 

2
݁

 

݂(0) = 0݁−0,5(0) = 0 

݂(2) = 2݁−0,5(2) = 2݁−1 =
2
݁ 



Exercice 3 

଴ݑ = 0 et  ∀݊ ∈ ℕ, ௡ାଵݑ =
௡ݑ + 4
௡ݑ + 1  

1. BONUS     
 
03 for k in range(0,n):  
04  U=(U+4)/(U+1) 
 

2. Pour tout ݊ ∈ ℕ, ݒ௡ = ௨೙ିଶ
௨೙ାଶ

 
a.  Calcul de ࢜૙ 

଴ݒ      =
଴ݑ − 2
଴ݑ + 2 =

0 − 2
0 + 2 =

−2
2 = −1 

૙࢜      = −૚ 
 
b.  Démontrer que la suite (࢔࢜) est géométrique et préciser se raison. 
  Soit ݊ ∈ ℕ, on a : 

௡ାଵݒ     =
௡ାଵݑ − 2
௡ାଵݑ + 2 =

௡ݑ + 4
௡ݑ + 1− 2

௡ݑ − 2
௡ݑ + 2 + 2

=

௡ݑ + 4
௡ݑ + 1−

௡ݑ)2 + 1)
௡ݑ + 1

௡ݑ + 4
௡ݑ + 1 + ௡ݑ)2 + 1)

௡ݑ + 1
=

௡ݑ + 4 − ௡ݑ)2 + 1)
௡ݑ + 1

௡ݑ + 4 + ௡ݑ)2 + 1)
௡ݑ + 1

=

௡ݑ + 4 − ௡ݑ2 − 2
௡ݑ + 1

௡ݑ + 4 + ௡ݑ2 + 2
௡ݑ + 1

 

    =

௡ݑ− + 2
௡ݑ + 1

௡ݑ3 + 6
௡ݑ + 1

=
௡ݑ− + 2
௡ݑ + 1 ×

௡ݑ + 1
௡ݑ3 + 6 =

௡ݑ− + 2
௡ݑ3 + 6 =

௡ݑ)− − 2)
௡ݑ)3 + 2) = −

1
3 ×

௡ݑ − 2
௡ݑ + 2 = −

1
3 ×  ௡ݒ

 

  ∀݊ ∈ ℕ, ௡ାଵݒ = − 
ଵ
ଷ

 ×  − ௡ etݒ
ଵ
ଷ

 est une constante donc (࢔࢜) est géométrique de raison − 
૚
૜

 .  
   

c.  Exprimer ࢔࢜ en fonction de ࢔. 
  Soit ݊ ∈ ℕ. 

௡ݒ : est géométrique donc (௡ݒ)   = ଴ݒ × ଴ݒ ௡, orݍ = −1 et ݍ = − 
ଵ
ଷ

 , donc :  

௡ݒ       = −1 × ൬−
1
3൰

௡

= −൬−
1
3൰

௡

 
   

࢔∀       ∈ ℕ, ࢔࢜ = −൬−
૚
૜൰

࢔

 
 

Démontrer que, pour tout entier naturel ࢔, on a : 

࢔࢛ = ૛ ×
૜࢔ − (−૚)࢔

૜࢔ + (−૚)࢔ 

Soit ݊ ∈ ℕ. 
Avec les notation de l’exercice, on a les équivalences : 

௡ݒ =
௡ݑ − 2
௡ݑ + 2 ⇔ ௡ݑ)௡ݒ + 2) = ௡ݑ − 2 ⇔ ௡ݑ௡ݒ + ௡ݒ2 = ௡ݑ − 2 ⇔ ௡ݒ௡ݑ − ௡ݑ = −2 −  ௡ݒ2

⇔ ௡ݒ)௡ݑ − 1) = −2 − ௡ݒ2 ⇔ ௡ݑ =
−2 − ௡ݒ2
௡ݒ − 1  

Or, ݒ௡ = − ቀ− ଵ
ଷ
ቁ
௡

, donc : 

௡ݑ =
−2 − 2൬− ቀ−1

3ቁ
௡
൰

− ቀ−1
3ቁ

௡
− 1

=
−2 + 2ቀ−1

3ቁ
௡

−ቀ−1
3ቁ

௡
− 1

=
−2 + 2 × (−1)௡ × 1௡

3௡

−(−1)௡ × 1௡
3௡ − 1

 



=
−2 + 2(−1)௡ × 1

3௡

−(−1)௡ × 1
3௡ − 1

=
2൬−1 + (−1)௡

3௡ ൰

− ൬(−1)௡
3௡ + 1൰

= 2 ×
−1 × 3௡

3௡ + (−1)௡
3௡

−൬(−1)௡
3௡ + 3௡

3௡൰
 

= −2 ×
−3௡ + (−1)௡

3௡
(−1)௡ + 3௡

3௡
= −2 ×

−3௡ + (−1)௡

3௡ ×
3௡

(−1)௡ + 3௡ 

= 2 ×
−(−3௡ + (−1)௡)

3௡ + (−1)௡ = 2 ×
3௡ − (−1)௡

3௡ + (−1)௡ 

Conclusion : 

࢔∀ ∈ ℕ, ࢔࢛ = ૛ ×
૜࢔ − (−૚)࢔

૜࢔ + (−૚)࢔ 

Exercice 4 
Pour tout ݊ entier naturel : ݑ௡ = ݊ cos(݊ߨ). 
 

1. Calculer les cinq premiers termes de la suite (ݑ௡). 
଴ݑ = 0 cos(0ߨ) = ૙    ݑଵ = 1 cos(1ߨ) = cos(ߨ) = −૚  ݑଶ = 2 cos(2ߨ) = 2 × 1 = ૛ 
ଷݑ = 3 cos(3ߨ) = 3 × (−1) = −૜  ݑସ = 4 cos(4ߨ) = 4 × 1 = ૝ 
 

2. Calculer la somme des vingt-cinq premiers termes de la suite (ݑ௡) : ݑ଴ + ⋯+  .ଶସݑ
଴ݑ + ଵݑ + ଶݑ + ଷݑ + ସݑ − ହݑ + ⋯+ ଶଶݑ + ଶଷݑ + ଶସݑ = 0 − 1ᇣᇤᇥ

ିଵ
+ 2− 3ᇣᇤᇥ

ିଵ
+ 4 − 5ᇣᇤᇥ

ିଵ
+ ⋯+ 22 − 23ᇣᇧᇤᇧᇥ

ିଵ
+ 24 

= (−1) × 12 + 24 = −12 + 24 = ૚૛ 
 
Exercice 5 

On considère la suite (ݒ௡) telle que, pour tout ݊ entier naturel :  ݒ௡ = 
ୡ୭ୱ(௡)
௡ାଵ

 . 

 
1. Amine affirme : « tous les termes de la suite (࢔࢜) sont positifs ». A-t-il raison ?  

On a : గ
ଶ

< 2 < or si గ ,ߨ
ଶ

< ݔ < (ݔ)alors cos ߨ < 0 donc cos(2) < 0, puis ୡ୭ୱ(ଶ)
ଶାଵ

< 0, c’est-à-dire 
ଶݒ < 0. 
Amine se trompe. 

2. Béatrice affirme « pour tout ࢔ entier naturel non nul, on a : − 
૚
࢔

 < ࢔࢜ < 
૚
࢔

  ». A-t-elle raison ? 

Soit ݊ ∈ ℕ∗. 
Pour tout ݔ ∈ ℝ,−1 ⩽ cos(ݔ) ⩽ 1 donc : −1 ⩽ cos(݊) ⩽ 1 puis en divisant par ݊ + 1 > 0 :  

−
1

݊ + 1 ⩽
cos(݊)
݊ + 1 ⩽

1
݊ + 1 

Or, pour tout ݊ ∈ ℕ∗ : − 
ଵ
௡

 < − 
ଵ

௡ାଵ
 et 

ଵ
௡ାଵ

 < 
ଵ
௡

, donc − 
ଵ
௡

 < 
ୡ୭ୱ(௡)
௡ାଵ

 < 
ଵ
௡

 , i.e. − 
ଵ
௡

 > ௡ݒ > 
ଵ
௡

.  

Béatrice a raison. 
 

3. Chen affirme « il existe un entier naturel ࢔ tel que : ࢔࢜ = ૙ ». A-t-il raison ? 

௡ݒ = 0 ⇔
cos(݊)
݊ + 1 = 0 ⇔ cos(݊) = 0 ⇔ ݇ ݁ݐݏ݅ݔ݁ ݈݅ ∈ ℕ, ݊ =

ߨ
2 +  ߨ݇

Or, pour ݊ ∈ ℕ et ݇ ∈ ℕ on a les équivalences : 

݊ =
ߨ
2 + ߨ݇ ⇔ 2݊ = ߨ + ߨ2݇ ⇔ 2݊ = (2݇ + ߨ(1 ⇔

2݊
2݇ + 1 =  ߨ

Le nombre ߨ étant irrationnel (ce n’est pas une fraction), il ne peut pas s’écrire 
ଶ௡

ଶ௞ାଵ
 donc  

   .௡ n’est jamais nulݒ
 

Chen se trompe. 
 


